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Leçon 7.

L’action de l’Etat pour l’égalité.
I. Comment l’impôt permet-il de mettre en application le principe 

d’égalité  ?  

  

 

1) D’après les documents 1 et 2, en fonction de quels éléments est calculé le 
montant de l’impôt à payer ? Pourquoi cela permet-il de réduire les 
inégalités ?

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2) La façon de calculer l’impôt est-elle conforme à la DDHC (doc. 3) ? Justifie 
ta réponse.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………….
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

Pour en savoir plus.     Il existe plusieurs sortes d’impôts : les impôts directs (impôt 
sur le revenu par exemple) et les impôts indirects comme la TVA (Taxe sur la 
Valeur Ajoutée), prélevée sur la consommation à chaque fois que l’on achète quelque 
chose.

Il existe des impôts que l’on verse à l’Etat et d’autres, les impôts locaux, que 
l’on paye aux communes, aux départements et aux régions (taxes foncières, taxes 
d’habitation).

Résumé.
L’État  intervient dans plusieurs domaines, notamment l’éducation, la 

défense et la sécurité, les politiques sociales, le développement durable et 

Foyer 1 : Corinne a un salaire 
de 2000 euros par mois. Elle a 
trois enfants et son mari n’a 
pas d’emploi. Elle ne paye pas 
d’impôt sur le revenu.
Foyer 2 : Kevin est célibataire. 
Il gagne 2000 euros par mois. 
En 2024, il paiera  774 euros 
d’impôts sur le revenu.

Document 1: Les taux d’impostion 
sur le revenu.

Le montant de l’impôt payé par chaque 
ménage est obtenu en multipliant le revenu 
annuel imposable par le taux correspondant. 

Voici les tranches du barème et les taux 
d'imposition  applicables en 2019.

Jusqu'à 11 294 : 0%
De 11 295 à 28 797 : 11,00%
De 28 798 à 82 341 : ….30,00%
De 82 342 à 177 106 : …41,00%

plus de 177 106 :……….45,00 %

Document 2 : Portraits
 de contribuables. 



la justice. Ces interventions impliquent l’emploi de nombreux fonctionnaires 
(employés de l’État) et le financement de différents projets et actions.
       Pour financer tout cela, l’Etat a besoin d’argent. Au nom de l’égalité 
et  de  la  solidarité,  tous  les  citoyens  participent  au  fonctionnement  de 
l’Etat.  Si  certaines  taxes,  dont  la  T.V.A.,  sont  les  mêmes  pour  tous, 
l’impôt sur le revenu varie en fonction du nombre de personnes vivant dans 
le foyer et du revenu annuel du foyer.

II. Réduire les inégalités grâce à la protection sociale.

Résumé.
   La protection sociale s’est mise en place progressivement à partir de 1898. Depuis 
1945 et la création de la sécurité sociale, l’Etat garantit une protection sociale pour tous 
dans différents domaines : santé, famille, retraite.
       La loi de 1945 a été complétée par d’autres lois, telles celle de 1999 créant la Couverture  
Maladie Universelle qui permet l’accès aux soins des plus démunis.
             La protection sociale est financée par les cotisations des travailleurs, 
des  entreprises  et  de  l’Etat. Les  recettes  sont  ensuite  réparties  entre  les 
différentes caisses.


